Školáček - Základní škola Vidlatá Seč
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LEDEN 
Zápis do 1. třídy

Dne 18. 1. 2016 proběhl na naší škole zápis do 1. třídy, který se jmenoval ,,Putování se Sněhurkou a trpaslíky.“ Budoucí prvňáčci plnili různé úkoly, např. pojmenovávali geometrické tvary, vystřihovali, lepili, ale i zavazovali tkaničky. Děti plnily úkoly ze znalostí pojmů před, za, nahoře, dole, první, poslední, které jsou důležité při orientaci v učebnicích pro žáky v 1. třídě. Nakonec všechny děti přednesly básničku, a proto je Sněhurka odměnila drobnými dárky – sněhulákem z papíru a záložkou do knihy. Dárky vyrobili žáci ve školní družině.

Kabaret Honzy Poplety z Popletova 
Opět po roce k nám do školy zavítal Jan Honza Petráš  - pan Honza Popleta z Popletova, který děti bavil nejen svými popletenými slovními hříčky, ale také hrál s loutkami a dětmi kabaret. Nejprve vodník Mokřinka vyprávěl příběh o princezně Jolance a pavoukovi.  Poté si děti vyzkoušely své vědomosti ve dvou soutěži o Večerníčcích a protikladech. Pak si také samy zahrály v pohádce „O králi rybníka a dvou královnách“. Pan Petráš se rozloučil svou vlastní písničkou a děti ho odměnily velkým potleskem.
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ÚNOR

Veselé zoubky

Úterý 9. 2. jsme zahájili vyučování trochu netradičně. Probíhal dm preventivní program ,,Veselé zoubky“, který získala dm drogerie od České stomatologické komory a zároveň získala oprávnění používat Pečeť ČSK. Tuto pečeť propůjčuje Česká stomatologická komora jako známku kvality vybraným výrobkům a projektům v oblasti prevence. A tak celý program probíhal v duchu této prevence. Správná hygiena ústní dutiny může zabránit většině problémů. Pokud ji děti nedodržují, vystavují se riziku vzniku zubního kazu, zánětu dásní, vypadávání zubů a dalším nepříjemným onemocněním. Bakterie z jídla a pití mohou vytvářet zubní plak na zubech již po 20 minutách od konzumace. Proto je důležité dodržovat doporučený postup pro každodenní péči o zuby a to se děti právě učily. Nejprve si prohlédly DVD, kdy je o nutnosti pravidelné návštěvy zubního lékaře přesvědčoval Hurvínek s Máničkou, pak si s paní učitelkou prošly manuály, které se opět týkaly prevence zubních kazů, a nakonec každý žák vyplnil pracovní list, kde si ověřil své znalosti týkající se zubní hygieny. Kdo se zúčastnil preventivního programu, obdržel taštičku dm drogerie, kde byly základní potřeby pro udržování čistého chrupu.
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Karneval v ŠD
V pátek 12. 2. jsme ve ŠD uspořádali malý karneval. Některé děti si ve družině vlastnoručně vyzdobily masky, jiné si je přinesly z domu. 
Během odpoledne jsme si zatancovali, zasoutěžili, zhlédli dva tanečky v podání Terezky Čepicové a Annabelky Brokešové a také vyhodnotili tři nejkrásnější masky. Všem se nejvíce líbila maska indiána od Rosti Duška, druhá nejhezčí byla kovbojka od Lucky Kábrtové a na třetím místě skončila maska Moniky Fránerové.

Všechny děti dostaly za krásné masky malou sladkost.
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Recitační soutěž 
Děti, které navštěvují literární kroužek, se vydaly ve středu 17. 2. na recitační soutěž do Litomyšle. Konala se v sále ZUŠ a byla zde opravdu silná konkurence. Soutěžilo se v pěti kategoriích, my jsme měli zastoupení pouze ve dvou.  Žáci naší školy měli připravené pěkné básničky, které se opravdu dobře naučili, ale tréma přednášet před všemi účastníky soutěže udělala své. Diplom si přivezla Simonka Záleská, ale i ostatní děti získaly pochvalu. Příště se jen se musí zbavit
trémy a recitovat nahlas. 
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BŘEZEN

Stařenka Morava 
vypravuje
V úterý 1. března 2016 se žáci  v hudebním programu STAŘENKA MORAVA VYPRAVUJE, seznámili s tím, jak se kdysi hrávalo na kobzu, dvojačku, koncovku nebo grumle či pastýřskou píšťalu. Žáci byli aktivně vtaženi do melodií a příběhů řady prastarých moravských písní, které vyprávěly skutečné příběhy naší minulosti. Děti si hudební nástroje mohly také vyzkoušet a byly nadšené. 
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Program v délce vyučovací hodiny vedl pedagog a hudební teoretik Mgr. Petr Drkula, Ph.D. z Rožnova pod Radhoštěm. 
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Přírodovědná soutěž 
Přírodovědný kroužek jel 

21. března na soutěž v poznávání přírodnin, kterou pořádal DDM Litomyšl. 

Soutěžili žáci 3., 4. a 5. ročníku ZŠ.   Konkurence byla velká, protože soutěže se zúčastnili žáci z deseti škol. V zasedací místnosti bylo pod čísly připraveno 30 různých  přírodnin a děti měly lístky s čísly, ke každému  číslu zapisovaly  název rostliny, brouka, ryby, ptáčka, obojživelníka nebo savce a  bylo to docela těžké, protože se  muselo  správně  určit nejen rodové jméno, ale i druhové. 

První kategorie byli žáci 3. ročníku.  Zde jsme měli nejsilnější zastoupení a soutěžili i naši druháci. Nejlépe dopadla Tereza Čepicová, která v silné konkurenci obsadila 2. místo, velkým překvapením bylo i třetí místo Rosti Duška, který je teprve druhák a mezi staršími soutěžícími se neztratil. Karolína Malochová  se umístila na pěkném pátém místě, Lucie Kábrtová na osmém a naši druháčci Simona Záleská na desátém, Dominik Záruba na jedenáctém, Annabel Brokešová a Monika Fránerová  na 14. a 15. místě.

Druhá kategorie byla zastoupena největším počtem soutěžících. Jednalo se o čtvrťáky. Zde byla velice výborná Viktorka Brokešová, která s počtem 24,5 z celkových možných 30 bodů, skončila na 8. místě. Martin Kábrt byl 23. 

V třetí kategorii soutěžili žáci pátých ročníků. I zde byla velmi hojná účast. Nás výborně reprezentoval Petr Koptík, který skončil na 4. místě a David Záruba, který byl na místě devátém.

Naše školička se tedy vůbec mezi velkými školami neztratila a všem našim účastníkům děkujeme za její vzornou reprezentaci a všem také gratulujeme.
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Velikonoce v knihovně

Ve středu 23. března jsme se školní družinou navštívili tradiční velikonoční výstavu v knihovně v Litomyšli s názvem „Velikonoce v knihovně“, kde jsme měli možnost si prohlédnout a také koupit různé velikonoční ozdoby jako malovaná vajíčka, jarní květinové vazby, perníčky atd.
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DUBEN
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W. A. Mozart 
v sečské škole

Již druhý rok nás přišel pobavit a poučit se svým hudebně-vzdělávacím pořadem pan Kubát. Tentokrát nám představil život a dílo jednoho z největších hudebních skladatelů W. A. Mozarta.

Dozvěděli jsme se, že se narodil v Salzburku, první skladbu složil již v pěti letech, za svého života vytvořil 626 děl světského i duchovních charakteru-opery, symfonie, koncerty, komorní hudba, mše a chorály, že pobýval několikrát i v Praze, mluvil plynně několika jazyky, seznámili jsme se s jeho otcem, matkou, sestrou i manželkou. Pan Kubát nám zahrál i několik ukázek z jeho díla. Do svého vystoupení zapojoval i žáky, takže jeho přednes doprovázely děti s Orffovými nástroji. Naučil nás také písničku, kterou sám složil, a týkala se malého Mozarta. Jmenovala se Wolfík je náš kamarád.

Celé vystoupení se nám velice líbilo, rychle nám uběhlo a doufáme, že se s panem Kubátem opět brzy setkáme.

Výlet do Nedošína
Dne 21. 4., v rámci oslav Dne Země, jsme uskutečnili výlet do Nedošínského háje. 
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Z vesničky Višňáry jsme se vydali polní cestou do Nedošínkého háje. Cestou jsme hledali rostliny, které již v této době kvetly. Byla to prvosenka vyšší, sasanka hajní i sasanka pryskyřníková. Mezi stromy jsme zahlédli i střemchu obecnou, která právě začíná kvést. Má krásné bílé vonné květy, které jsou uspořádané v hroznech.  Po turistické značce jsme minuli rybník Malý Košíř a došli jsme k romantické stavbě ke kapli sv. Antonína. Tam se děti posilnily  svačinkou od maminky, proběhly se a po té jsme pokračovali přes obec Nedošín do Litomyšle. Protože děti byly hodné, dovolili jsme si všichni sednout si do kavárny Bobo Café. Tam si děti daly zmrzlinu a jiné dobroty a pak jsme pokračovali do Klášterních zahrad a čekala nás cesta domů. Tento den se opravdu vydařil. Sluníčko nám svítilo a my jsme si užili pěkný výlet. 

KVĚTEN

Pěvecká soutěž
V letošním školním roce se žáci z pěveckého kroužku zúčastnili oblastní  soutěže v sólovém zpěvu pro žáky ZŠ. Soutěž uspořádal Dům dětí a mládeže v Litomyšli. 

Soutěžilo se ve 4  kategoriích. Naši žáci zastoupili pouze 1. kategorii, ale za to v hojném počtu. 

Simonka Záleská z 2. třídy s písní Když se zamiluje kůň,
Terezka Čepicová 3. třídy - Rozvíjej se poupátko za kytarového doprovodu Viktorky Brokešové a Honzík Odehnal z 3. třídy s písní V Čudu. 

V této kategorii se absolutním vítězem stal Honzík Odehnal, který ještě získal ocenění za choreografii.  Velký úspěch slavil také Honza v Okresním kole soutěže ZUŠ, kde získal 2. místo ve hře na akordeon.
Čestné uznání za kytarový doprovod obdržela Viktorka Brokešová. 

Musím pochválit všechny účastníky této soutěže, protože byli odvážní a zpívali moc pěkně!!!
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Besídka ke Dni matek
Dne 13. 5. 2016 jsme společně oslavili Den matek. Žáci pásmem básniček a  písniček připomenuli všem, jak je pro nás maminka důležitá a nezastupitelná.  Potěšit jejich srdíčka přišli i s tanečky Ola, ole a country tanečkem. Na závěr zahráli operetku Šípková Růženka. Vše se setkalo s velkým potleskem. 
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Ovoce a zelenina do škol
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Také v letošním školním roce obdržela naše škola Ochutnávkový koš v rámci projektu Ovoce a zelenina do škol. Tentokrát děti měly možnost ochutnat několik druhů listového salátu (ledový, římský nebo Little Gem), řapíkatý celer, bílou a tmavou ředkev, Cherry rajčata, červenou papriku, avokádo, fenykl, pomeranč, citrón nebo žlutý meloun. Ze všech surovin v rámci pracovního vyučování si děti společně připravily míchaný salát, který snědly k obědu.  Také se dověděly základní informace o každé zelenině nebo ovoci např. jaké obsahuje vitamíny nebo jak se nejčastěji konzumuje. Společně se shodly na tom, že jim nejvíce chutnal žlutý meloun a pomeranč. 
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